

БОЕВАЯ ВАЖТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 5 июля 2014 года №23 (19496)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

С ГЛАВНЫМ ПРИЗОМ ВЕРНУЛСЯ ДОМОЙ ЭКИПАЖ МАШИНЫ БОЕВОЙ

Завершился финал второго Всероссийского соревнования «Танковый биатлон-2014», который проходил с 23 по 28 июня 2014 года на базе Таманской дивизии в подмосковном Алабине.

В этом году в состязания были внесены изменения. Впервые в соревнованиях принимали участие экипажи боевых машин пехоты БМП-2.

В составе сборной Восточного военного округа был экипаж БМП-2 соединения морской пехоты Тихоокеанского флота под общим руководством командира батальона майора Алексея Бернгарда.

Морские пехотинцы ТОФ на предварительных соревнованиях, которые проходили под Хабаровском, в нелёгкой борьбе победили своих соперников и заслужили право выступать в составе сборной округа.

В Подмосковье тихоокеанцы были быстрее и точнее своих коллег из других военных округов и завоевали первое место. В награду, помимо диплома и медалей, морские пехотинцы получили главный приз соревнований – выполненную в золоте, уменьшенную копию БМП-2, которую они привезли во Владивосток.

Бригада морской пехоты Тихоокеанского флота является соединением постоянной боевой готовности и выполняет любую поставленную задачу по своему предназначению. Экипаж, участвовавший в биатлоне, был не сборным, а просто лучшим среди подразделений морской пехоты ТОФ.

Команду отдельной бригады морской пехоты ТОФ, завоевавшую «золото» на первом Всероссийском соревновании «Танковый биатлон-2014» в Алабине, 1 июля торжественно встретили во Владивостоке.

Пресс-служба Восточного военного округа.
Фото Ильдуса ГИЛЯЗУТДИНОВА.



ПОХОД ЗАВЕРШИЛСЯ УСПЕШНО



В канун Дня города в главную базу Тихоокеанского флота после выполнения поставленных задач возвратился отряд боевых кораблей в составе большого противолодочного корабля «Маршал Шапошников», среднего морского танкера «Иркут» и спасательного судна «Алагуа».

За 111 ходовых суток корабли прошли около 19 тысяч морских миль. Тихоокеанцы побывали в нескольких климатических зонах Тихого и Индийского океанов, совершили заходы в порты Карачи (Пакистан), Коломбо (Шри-Ланка), Виктория (Республика Сейшельские Острова), Камрань (Вьетнам).

Впервые в новейшей истории морки отряда провели антипиратское учение с кораблем ВМС Пакистана и приняли участие в многонациональном учении по ликвидации последствий стихийных бедствий «Комодо-2014» у берегов Индонезии. Маневры были в первую очередь нацелены на спасение личного состава, терпящего бедствие. Российские морские работники в одной из групп совместно с китайскими и вьетнамскими военнослужащими. На порученных участках с поставленными задачами тихоокеанцы справились успешно.

На одном из островов группа российских военных врачей оказала помощь местному жителю, которому

срочно понадобилось хирургическое вмешательство. В полевых условиях была сделана операция, которая прошла успешно.

В Аденском заливе тихоокеанцам довелось сотрудничать с коллегами из многих государств. Как рассказали участники похода, в настоящее время в этом районе обстановка более благоприятная, чем в предыдущие годы, тем не менее морские готовы действовать решительно и смело.

В походе корабли посетили вьетнамскую военно-морскую базу Камрань, где в советское время был размещён пункт материально-технического обеспечения отечественного флота. В последний раз российские боевые корабли побывали там в начале 2001 года.

Заход в Камрань был в первую очередь связан с интересом вьетнамской стороны, – сказал командир отряда кораблей контр-адмирал Владимир Дмитриев. – Она подтвердила, что единственные корабли, которым был разрешён вход в их военно-морскую

базу – это российские корабли. Кстати, впервые за последние 54 года российский корабль зашёл в пакистанский порт Карачи. Пакистанцы также были заинтересованы в присутствии наших кораблей.

За время боевой службы большой противолодочный корабль «Маршал Шапошников» выполнил ряд артиллерийских стрельб и противолодочных учений.

На 33-м приёме экипажи встретили начальника штаба флота вице-адмирал Владимир Касатонов, ветераны, родные и близкие моряков.

На митинге, посвящённом возвращению кораблей в базу, начальник штаба ТОФ сказал, обращаясь к тихоокеанцам:

– Дорогие товарищи! Поздравляю вас с окончанием боевой службы. В течение похода вы выполнили самые разные задачи. В первую очередь это была демонстрация Андреевского флага на просторах двух океанов – Тихого и Индийского. Кроме этого, решалась задача борьбы с пиратством в Аденском заливе, уже ставшая традиционной для Тихоокеанского флота.

На просторах Мирного океана решалась также задача укрепления дружбы и сотрудничества. Экипажи отряда кораблей с честью справились со всеми поставленными задачами.

– Дорогие товарищи! Поздравляю вас с окончанием боевой службы. В течение похода вы выполнили самые разные задачи. В первую очередь это была демонстрация Андреевского флага на просторах двух океанов – Тихого и Индийского. Кроме этого, решалась задача борьбы с пиратством в Аденском заливе, уже ставшая традиционной для Тихоокеанского флота.

– Дорогие товарищи! Поздравляю вас с окончанием боевой службы. В течение похода вы выполнили самые разные задачи. В первую очередь это была демонстрация Андреевского флага на просторах двух океанов – Тихого и Индийского. Кроме этого, решалась задача борьбы с пиратством в Аденском заливе, уже ставшая традиционной для Тихоокеанского флота.



Затем командиру БПК «Маршал Шапошников» и капитану судов по флотской традиции были вручены знаменные поросята.

Очень эмоциональным и актуальным было выступление председателя совета ветеранов ТОФ капитана 1 ранга в отставке Льва Абрамова.

– Вы успешно действовали в сегодняшнее непростое время, – подчеркнул Лев Александрович. – Мы благодарим вас за ратную службу, не останавливайтесь на достигнутом!

Лаконичным и чётким был доклад командира отряда кораблей

контр-адмирала Владимира Дмитриева: – Товарищ начальник штаба Тихоокеанского флота! В период похода при решении различных задач личный состав проявил высокий профессионализм и военно-морскую выучку. Материальная часть в строю. После пополнения запасов корабли отряда готовы к выполнению поставленных задач.

Митинг заканчивался, наступал самый волнующий и долгожданный момент, когда моряки могут заключить в объятия своих жён и детей. Слезы радости наворачиваются на глаза, а сдерживать эмоции уже невозможно. Некоторые виновники торжества ожидают целые делегации. Командира радиотехнического дивизиона БПК «Маршал Шапошников» капитана 3 ранга Александра Крохина встречают жена Ирина, сын Данила, тёща и многочисленные друзья. Родственники хорошо подготовились к встрече: они изготовили из воздушных шаров большой Андреевский флаг и вручили его Александру.

Так завершится очередной поход кораблей ТОФ, а впереди тихоокеанцев ожидают новые учебно-боевые задания.

Владислав ДУБИНА.
Фото автора.

Десантирование на новых парашютах



Более 50 военнослужащих соединения морской пехоты войск (сил) на северо-востоке РФ выполнили учебно-тренировочные прыжки с использованием парашютов Д-10, которые поступили на вооружение в конце 2013 г. и успешно эксплуатируются в войсках.

От прежних, ранее состоявших на вооружении морской пехоты парашютов Д-6 они отличаются большей площадью купола, наличием большего количества строп и повышенной грузоподъёмностью.

Выполнению практических прыжков с парашютом предшествовали серьёзная теоретическая подготовка десантников и занятия на наземных тренажёрах.

Морские пехотинцы изучили характеристики, устройство и порядок укладки парашютов, на универсальном тренажёре отработали элементы выхода из самолёта и прыжков, в том числе действия при не-

стандартных ситуациях в воздухе и при приземлении. После успешного десантирования с борта самолёта Ан-12 морские пехотинцы отработали различные учебно-боевые задачи и убедились в пунктах постоянной дислокации.



В лето с «Кадетом»

В Петропавловске-Камчатском открылся летняя смена в военно-спортивном центре «Кадет». Отдельная морская инженерная рота Тихоокеанского флота стала домом для 125 детей из Камчатского края.

Военнослужащие ТОФ принимают активное участие в организации отдыха детей уже не первый год.

В центре действует современная материально-техническая и учебная база, позволяющая разместить воспитанников, обеспечить проведение занятий и культурно-досуговых мероприятий и организовать полноценное питание.

В воспитательном процессе вместе с военнослужащими принимают участие и офицеры УВД г. Петропавловска-Камчатского, представители комиссии по делам несовершеннолетних и педагогической кол-

лектив военно-спортивного центра «Кадет».

С кадетами был организован торжественный ритуал принятия присяги. Регулярно проводятся занятия по изучению общевоевских уставов ВС РФ, устройству стрелкового оружия, действиям на воде и управлению штатными плавательными средствами. В период смены ребята встречаются с моряками соединения охраны водного района и посетят боевые корабли.



Экспозицию музея пополнила новая реликвия

В канун 73-й годовщины начала Великой Отечественной войны в Музее воинской славы города Петропавловска-Камчатского прошла официальная церемония передачи капсулы с землёй из героической Брестской крепости.

На мероприятии присутствовали представители командования войсковой и сил на северо-востоке России, городской администрации, общественные деятели, школьники и ветераны Великой Отечественной войны и флота. Участники церемонии ниткой молчания почтили память защитников Брестской крепости.

Камчатка в те годы была надёжным тылом и стала отправным пунктом для Курильского десанта, поставившего окончательную точку во Второй мировой войне, поэтому передача земли из Бреста стала символом неразрывной связи двух знаковых эпизодов в истории России.

Напомним, в конце мая в Брест отправилась делегация из Камчатско-

го края. Визит проходил в рамках федерального проекта «Историческая память». Возглавлявший делегацию камчатчанин Андрей Стуков рассказал о том, что в музей мемориала «Брестская крепость» они передали гильзу от японского снаряда, найденную поисковиками на Курильских островах.

Завершающий Музей воинской славы Пётр Рудев, приняв почётный дар, отметил, что эта реликвия займёт достойное место в экспозиции. После окончания церемонии сотрудники музея пригласили всех желающих на экскурсию.

Пресс-служба Восточного военного округа.



В ВОЕННОЙ ПРОКУРАТУРЕ ТОФ

В повестке дня - вопросы преступности среди офицеров

30 июня 2014 года под председательством военного прокурора Тихоокеанского флота полковника юстиции С.Серебрякова состоялось координационное совещание по вопросам предупреждения преступлений и иных правонарушений среди офицеров.

По итогам совещания его участниками определены конкретные меры по совершенствованию работы по повышению эффективности предупредительно-профилактической работы командования флота, действительное применение к офицерам мер дисциплинарной практики.

Председателем совещания обращено внимание на актуальность проблемы ведомственного контроля за сохранностью и правомочным использованием материальных средств, подлежащих организации работы внеурочных и инвентаризационных комиссий воинских частей и учреждений. В сложившихся условиях требуют повышения эффективности предупредительно-профилактической работы командования флота, действительное применение к офицерам мер дисциплинарной практики.

По итогам совещания его участниками определены конкретные меры по совершенствованию работы по повышению эффективности предупредительно-профилактической работы командования флота, действительное применение к офицерам мер дисциплинарной практики.

Полковник юстиции А.КАМЫНИН, помощник военного прокурора Тихоокеанского флота.

В ВОСТОЧНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

Полевые занятия гранатомётчиков

На учебно-тренировочных комплексах и полигонах общевойскового объединения дислоцированного в Забайкальском крае, проводятся полевые занятия с гранатомётчиками.

Личный состав гранатомётных подразделений отрабатывает вопросы эффективного применения гранатомёта в оборонительном или наступательном бою в составе подразделения или отдельного расчёта.

На заключительном этапе полевых занятий, которые проводятся в течение двух недель, военнослужащим предстоит выполнить упражнения контрольного стрельба на учебных полигонах танковых гранатомётчиков РПГ-7В и станковых автоматических гранатомётчиков АГС-17, в том числе и в ночных условиях. На занятия привлекается более 150 военнослужащих.



Выпуск профессиональных сержантов

В этом году Дальневосточное высшее военное командное училище - филиал Военного учебного центра Сухопутных войск «Общевойсковая академия Вооружённых Сил РФ» выпустило 13 профессиональных сержантов, прошедших обучение по программе сержантской профессиональной подготовки.

Училищем состоялся 21 июня на строевом плацу учебного заведения. Летом этого года профессиональные сержанты, проходящие обучение в течение трёх лет по программе подготовки командиров взводов, станут единственными выпускниками училища, так как с 2009 по 2011 г. набор в ДВВКУ для подготовки сержантов не осуществлялся.

Все они успешно сдали выпускные экзамены, в том числе по управлению подразделениями при ведении общевойскового боя как днём, так и ночью. Торжественная церемония выпуска и ритуал прощания с

Семь из тринадцати профессиональных сержантов останутся служить в Амурской области, остальные будут распределены по воинским частям Восточного военного округа.

С-400 пропихнется на Камчатке

Несколько месяцев назад боевые расчёты зенитной ракетной части, дислоцированной в Петропавловске-Камчатском, успешно переучились в учебном центре авиации и противовоздушной обороны в г. Гатчине Ленинградской области.

Боевые расчёты освоили новые образцы техники - зенитную ракетную систему С-400, которая в ближайшее время поступит на вооружение зенитного ракетного полка группировки войск и сил на северо-востоке России.

Личный состав зенитного ракетного полка с хорошим и отличным результатами неоднократно выполнял учебно-боевые стрельбы на государственном полигоне Темляк, а в прошлом году за выслугу лет в Амурской области, остальные боевые подразделения его расчёты также были оценены на «хорошо».

«В течение 2014 года соединения и воинские части округа уже получили и получат дополнительно 137 единиц вооружения и военной техники. Личный состав зенитного ракетного полка с хорошим и отличным результатами неоднократно выполнял учебно-боевые стрельбы на государственном полигоне Темляк, а в прошлом году за выслугу лет в Амурской области, остальные боевые подразделения его расчёты также были оценены на «хорошо».

Замена военнослужащих, проходящих службу на Курилах



рожных билетов на различные направления.

Кроме этого, была продумана и транспортная составляющая. В этот раз солдаты службы военных сообщений использовали услуги сторонних организаций. По государственному контракту было заказано учебно-производственное судно «Профессор Хлюстин», на котором с комфортом раз-

мещение следовало из Владивостока доставлять в порт Владивостока несколько сотен военнослужащих.

В городе вовлечены в запас военнослужащие временно размещались на территории одной из воинских частей, затем по мере приобретения билетов под контролем сотрудников органов военных сообщений на железнодорожном и авиационном транспорте отправлялись домой.

Всего за этот месяц судно с пассажирами в погонях сделало четыре круговых рейса, доставки на Курилы и в порт Владивосток несколько сотен военнослужащих.

Выбирают лучшего повара и пекаря

В военной школе поваров, дислоцированной в Забайкальском крае, стартовал очередной этап конкурса профессионально-технических специалистов «Армейский запуск».

В конкурсе принимают участие более 200 офицеров, прапорщиков, военнослужащих по контракту и призыву от соединённых и воинских частей Восточного военного округа. Победители будут определяться по двум направлениям: лучший повар и лучший пекарь.



Специальная комиссия проверит уровень теоретических, практических знаний и навыков участников по специальности подготовки. Также комиссия будет защищать честь округа на финальном, всероссийском этапе конкурса, который пройдёт в августе на базе Волево-Высшего военного училища тыла.

BOEBAЯ BAXTA

5 ИЮЛЯ 2014 2 СТР. СУББОТА

Актуально

Министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу провёл выездное заседание коллегии военного ведомства в Хабаровске.

В работе заседания коллегии приняли участие руководители Вооружённых Сил, представители федеральных органов государственной власти, центральных органов военного управления и командный состав Восточного военного округа.

На коллегии подробно рассматривались вопросы состояния войск (сил) Восточного военного округа, реализации плана его деятельности на период до 2020 года, в том числе по обустройству военных городов, развитию инфраструктуры, социальному обеспечению военнослужащих.

Особое внимание было уделено подготовке к стратегическому командно-штабному учению «Восток-2014», которое пройдёт в сентябре.



Открывая заседание коллегии, министр обороны заявил, что в войска Восточного военного округа до 2020 года будет поставлено свыше 13 тыс. единиц современного вооружения и военной техники.

«В течение 2014 года соединения и воинские части округа уже получили и получат дополнительно 137 единиц вооружения и военной техники. Личный состав зенитного ракетного полка с хорошим и отличным результатами неоднократно выполнял учебно-боевые стрельбы на государственном полигоне Темляк, а в прошлом году за выслугу лет в Амурской области, остальные боевые подразделения его расчёты также были оценены на «хорошо».

«Основное усилие сосредоточено на создании пунктов базирования сил Тихоокеанского флота и обустройстве в Вилючинске. Большое внима-

Боевые будни вспомогательного



Подготовка к учению - дело всегда очень ответственное и важное. А если учесть, что СМТ «Илим» служит флоту уже 42 года, то можно представить, сколько усилий прикладывает моряки, чтобы постоянно поддерживать в технической готовности материальную часть танкера. Но экипаж, как всегда, успешно справился со своими задачами и в указанный срок был готов к выходу в море.

В составе отряда кораблей Тихоокеанского флота танкер «Илим» прибыл в порт Шанхай, произведя по пути заправку эскадренного миноносца «Быстрый». За три дня стоянки в Шанхае проводились совещания с китайской стороной по подготовке к совместному учению, где тщательно и досконально обсуждался каждый пункт предстоящего мероприятия.

Нашему танкеру было определено участвовать в двух эпизодах учения - рассказывает капитан В.Яшин. В первом мы выступили в роли гражданского судна, конвоируемого двумя совместными (российско-китайскими) отрядами кораблей, которые участвовали в охвате нападении «спиритной» боевой катеры. Во втором эпизоде, следя за легендой, мы якобы столкнулись с другим

ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ВОЕННОГО ВЕДОМСТВА



«Динамичное развитие Вооружённых Сил требует от нас периодического обновления сроков и объёмов выполняемых задач», - отметил глава военного ведомства. Особого внимания заслуживают мероприятия, связанные с подготовкой кадров по эксплуатации современных образцов вооружения и военной техники.

Министр обороны напомнил, что войска округа дислоцированы на территории 11 субъектов РФ, суммарная площадь которых превышает 7 млн кв. км, что составляет 41% всей территории России.

При этом глава военного ведомства подчеркнул, что все мероприятия, проводимые Министерством обороны в интересах Восточного военного округа, взаимовыгодны и синхронизированы с поставкой вооружения, военной и специальной техники и развитием инфраструктуры.

Министр обороны поставил задачу обсудить на заседании коллегии проблемные вопросы состояния войск Восточного военного округа и ход выполнения плана его деятельности на период до 2020 года.

«Особое внимание уделить образовательным учреждениям и подготовке кадров для обслуживания поставляемого вооружения и военной техники», - уточнил генерал армии Сергей Шойгу и подчеркнул необходимость подготовки квалифицированных кадров для эксплуатации современного вооружения, поступающего в войска.

С оставленными задачами справились на отлично

В международном учении «Морское взаимодействие-2014», которое недавно проходило в Китае, принимал участие и средний морской танкер вспомогательного флота «Илим». Экипаж судна, возглавляемый опытным капитаном Валерием Яшиным, успешно решил все поставленные задачи.

гражданским судном, и нас ушёл за борт человек. Мы бросаем маневр, за ним ведётся наблюдение и поиск с вертолётов. Намстречу упишемся за борт «идёт катер с другого судна, слани его к «Илиму» подходит большой десантный корабль «Адмирал Невельской», высаживает свою группу на нам на борт «для оказания помощи в ремонте судна». Подходящий к «Илиму» МБ «Калар» берёт нас как каваринное судно» на буксировку. Все действия чётко и слаженно.

На борту танкера находилась также группа антитеррора, которая обрабатывала свои действия, осуществляла наблюдение, чтобы не было падения на судно адверсантов.

Вночное время СМТ «Илим» в месте жорной стоянки на рейде Шанхая производил заправку наших кораблей дизельным топливом и мазутом.

Отлично знают и обслуживают своё заводение специалисты машинного отделения моторист Е.Легостаев и старшие мотористы В.Исаченко и И.Кондрашов, которые трудятся на «Илиме» не один десяток лет.

После окончания учения корабль и суда вернулись в Шанхай, где были подведены итоги прошедшего совместного мероприятия.

Учение было недолгим, но продуктивным. Средний морской танкер «Илим» задачу свою выполнил без замечаний. В целом экипаж справился с задачей, но особо были отмечены умные действия по проведению

и способствует повышению качества боевой подготовки военнослужащих за счёт освобождения личного состава от выполнения несвойственных задач.

«Новым направлением деятельности военной полиции является осуществление полномочий органа дознания», - сообщил генерал армии Сергей Шойгу. - Это позволит повысить качество раскрытия преступлений за счёт проведения неотложных следственных действий военными полицейскими с высшим юридическим образованием.

Основными задачами военной полиции являются защита жизни, здоровья, прав и свобод военнослужащих, обеспечение правопорядка и воинской дисциплины. Кроме того, сотрудниками нового органа военного управления также приступают к охране военных объектов.

Министр обороны отметил позитивное значение возрастания интенсивности учений в военных проворах боевой готовности, что уже привело к повышению способности Вооружённых Сил России качественно выполнять реальные боевые задачи.

«Проводимая в Министерстве обороны работа по повышению уровня боевой готовности и подготовки военнослужащих, оснащению армии и флота вооружением и техникой даёт положительные результаты», - сказал генерал армии Сергей Шойгу.

«Результаты социологических исследований показали, что в 2014 году достигнут наивысший за последние 17 лет уровень морально-психологического состояния военнослужащих», - подчеркнул министр обороны РФ.

По данным ВЦИОМ, растёт поддержка населением страны проводимых мероприятий по обеспечению военной безопасности государства. Так, по мнению большинства граждан, повысилась престиж Вооружённых Сил и привлекательность службы в армии, заявил генерал армии Сергей Шойгу.

Кроме того, добавил министр обороны, в 2013 году удалось добиться сокращения практически всех видов правонарушений в армии.

Управление пресс-службы и информации Министерства обороны Российской Федерации.

ОБОРОНКА

Подвели итоги, определили перспективы

Президент НК «Роснефть» и председатель совета директоров ОАО «Дальневосточный центр судостроения и судоремонта» Игорь Сенин провёл во Владивостоке годовое общее собрание акционеров ОАО «ДЦСС».

Годовое собрание акционеров открыл врио генерального директора ОАО «ДЦСС» Владимир Цыбин. Он озвучил повестку дня, где стояли вопросы об утверждении годового отчёта общества и годовой бухгалтерской отчётности за 2013 год, избрании состава совета директоров, выборе ревизионной комиссии и утверждения аудитора общества.

По итогам заседания в совет директоров Дальневосточного центра судостроения и судоремонта вошёл вице-президент по шельфовым проектам ОАО «НК «Роснефть» Рунё Зелько. Он сменил Рашида Шарипова. Объявлено о назначении на должность вице-президента ОАО «ДЦСС» в качестве единственной кандидатуры на должность вице-президента по шельфовым проектам ОАО «НК «Роснефть» Рунё Зелько. Это замещение в соответствии с новыми задачами, которые поставлены перед Дальневосточным центром судостроения и судоремонта руководством страны. В рамках поручения Президента РФ Владимира Путина и премьер-министра РФ Дмитрия Медведева ОАО «ДЦСС» определены в качестве единой площадки размещения всех заказов российских компаний на строительство судов и морской техники, связанных с обеспечением разведки, добычи и транспортировки углеводородов с шельфа Российской Федерации. По предложению ОАО «НК «Роснефть» и в учётом опыта работы в данной области принято решение о включении в состав совета директоров ОАО «ДЦСС» вице-президента по шельфовым проектам ОАО «НК «Роснефть» Рунё Зелько. Также был утверждён в качестве единственной кандидатуры положительные решения по источникам финансирования и кредитования проектов ДЦСС (строительство судостроительного комплекса «Звезда», г. Большой Камень, модернизация мощностей Центра судоремонта «Дальзапад», г. Владивосток).

Таким образом, по итогам заседания в совет директоров ОАО «ДЦСС» вошли Игорь Сенин, Александр Бор, Константин Лаптев, Леонид Нейгауберг, Леонид Стругов, Наталья Червошенко и Рунё Зелько.

Даниил Гончарук, пресс-секретарь Дальневосточного центра судостроения и судоремонта.

танкера отделились с поставленными задачами в крупномасштабных учениях в районе бухты Провидения. Экипаж «Илима», как и других судов вспомогательного флота, безупречно, приобрёл немалый опыт. До этого около трёх десятков лет боевые корабли практически не посещали свою операционную зону в районе Берингова пролива, Андырского пролива, а прошедшие крупномасштабных учениях вспомогательные суда сопроводили корабли на всем маршруте следования - по Охотскому и Берингову морям, по Тихому океану, Курильские острова, в Анадырь.

Надо отметить, что СМТ, как и положено танкеру, постоянно в работе. Раньше это в основном были экспедиционные заказы топливом на Камчатку, Курильские острова, в Анадырь. Теперь же, когда эту работу осуществляют в основном сторонние организации, СМТ «Илим» принимает активное участие практически во всех учениях Тихоокеанского флота. Так, к примеру, в прошлом году экипаж

После тех учений на судне проводились доковые работы, а затем «Илим» пошёл на Курилы обеспечивать топливом БПК «Адмирал Виноград». Вернувшись в базу, стал готовиться к международному учению «Морское взаимодействие-2014», а сейчас занимается подготовкой к следующим учениям, производя ремонтные работы. Словом, используется СМТ «Илим» очень интенсивно, приобретает дополнительный опыт его экипаж, который, без сомнения, пригодится в дальнейшей работе по обеспечению кораблей Тихоокеанского флота.

Наталья ПИСКУНОВА. НА СНИМКАХ: капитан СМТ «Илим» В.Яшин; заправка в море. Фото Владислава ДУБИНЫ и из архива экипажа.





ПРАЗДНИК НА УЛИЦАХ ГОРОДА НАШЕНСКОГО

Десятки тысяч владивостокцев вышли сегодня на улицы города. Жители приморской столицы празднуют 154-ю годовщину Владивостока.

Торжества открылись ещё 2 июля, в день рождения города у моря. Прошли праздничные митинги и возложение цветов к памятнику основателю Владивостока генерал-губернатору Николаю Муравьеву-Амурскому, первому общественному старосте города Якову Семенову, к стеле «Владивосток - город воинской славы». Затем состоялась ставшая традиционной в нашем морском городе церемония возложения венка первооткрывателя и защитника Владивостока. Продолжилось празднование Дня города торжественным собранием общественности города.

Все эти дни город верными морьями живёт особой жизнью, насыщенной интересными событиями. И вот сегодня -

кульминация торжеств. На главной улице Владивостока проходит театрализованное шествие горожан. В прошлом году в подобной демонстрации участвовали около 60 тысяч жителей.

Путь яркий, колоритной колонны пролегал через центр города и завершается на центральной площади, где уже в этот момент открываются тематические площадки и большой праздничный концерт. Гости праздника могут не только посмотреть выступления лучших творческих коллективов города и края, но и узнать историю краевого центра из видеороликов, которые транслируются на большом экране.

В ходе вечерней программы гостей мероприятия ждёт необычная творческая дуэль - музыкальное состязание владивостокских артистов. Здесь же состоится конкурс самодеятельности - на сцену выйдут солисты и коллективы, которые зани-

маются в самостоятельно организованных клубах и кружках или просто обладают хорошими голосами.

Завершит празднование красочный фейерверк. В этот раз его можно будет наблюдать в трёх местах города - на центральной площади, в посёлке Трудовое и на острове Русском.

Поздравить друг друга с праздником любимого города смогут все жители Владивостока. Праздничные мероприятия состоятся во всех районах города, включая островные территории. Тематические выставки, экскурсии, мастер-классы, конкурсные игровые программы пройдут в школах, библиотеках, учреждениях культуры.

Подготовила Татьяна ТКАЧЕНКО.

Фото Владимира БОЧАРОВА.

Дата морской истории

Курсом в Антарктиду

195 лет началу первой Антарктической экспедиции под руководством Ф.Ф.Беллинсгаузена и М.П.Лазарева

Веками волновала человечество легенда о южном материке. Известный английский мореплаватель Джеймс Кук в 1772 году организовал экспедицию в южные моря на двух кораблях. Он не смог пробиться сквозь тяжёлые льды далее 71 градуса Ю 10 минут южной широты и решил, что южный материк недостижим. Кук писал: «Рус, связанный плаванием в этих необследованных и покрытых льдами морях в поисках южного материка, настолько велик, что я смею μόνο сказать, что ни один человек никогда не решится проникнуть на юг дальше, чем это удалось мне».

Доказать ошибку Кука смогли только русские моряки. Первую русскую антарктическую экспедицию возглавил капитан 2 ранга Ф.Ф.Беллинсгаузен, командир шлюпа «Восток», участник первой русского кругосветного плава-

16 июля 1819 года с Малого Кронштадтского рейда, проявившие огромный коллективизм людей, в далёкое плавание вышли две русские военные морские экспедиции. Первая - в составе шлюпов «Открытие» и «Благонамёренный» - шла для исследований на Север. Вторая, в которую входили шлюпы «Восток» и «Мирный», направлялась в Южную полярную область, чтобы разрешить задачу о существовании Антарктиды.

ния. Шлюпок «Мирный» командовал лейтенант М.П.Лазарев, уже в то время считавшийся одним из лучших моряков русского флота. Именно под его руководством были проведены все подготовительные работы.

Личный состав отбирался в экспедицию из добровольцев, особенно тщательно подбирались офицеры. В итоге экипажи шлюпов были укомплектованы самыми опытными и знающими своё дело моряками, на «Востоке» в плавание отправился 111 человек, на «Мирном» - 70. Виднейшие русские специалисты и

учёные составили для экспедиции четыре инструкции, в которых, помимо детальной и подробной постановки задач, приводились разнообразные ценные советы по проведению научно-исследовательских работ, а также по сохранению здоровья экипажей. Руководителю экспедиции была предоставлена полная инициатива.

Русская антарктическая экспедиция оправдала все возложенные на неё надежды. 28 января 1820 года русские моряки впервые подошли к шестому континенту, открыв для всего человечества Антарктиду. За-



тем шлюпы ещё три раза достигли берегов Антарктиды и обошли этот материк. Кроме Антарктического материка экспедиция Беллинсгаузена-Лазарева открыла 29 островов и коралловую мель, уточнила географическое положение ещё нескольких островов, собрала богатейший научный материал об антарктической области.

Отважные русские моряки на небольшом парусных кораблях провели в плавании 751 день, из них - 535 дней в Южной поляршири, 100 дней плавания проходило во льдах.

Подготовила Елена ЩЕРБАНОК.

ЗНАЙ НАШИХ!

Команда ТОФ - чемпион ВМФ

Завершился открытый чемпионат Военно-Морского Флота России по гребле на шлюпах «Полярный - Североморск», который проходил с 26 по 29 июня на базе Кольской флотилии Северного флота. В финальной части соревнования принимали участие 8 команд, представивших сборные всех флотов и спортивных обществ северо-западного региона России. Дистанция крейсерской гонки составляла 16 км.

Сборная команда Тихоокеанского флота во время турнира продемонстрировала лучшие качества, первой финишировала с большим отрывом и стала чемпионом первенства ВМФ.

Сборная ТОФ на протяжении нескольких лет постоянно занимает высокие места не только в первенствах Военно-Морского Флота, но и на турнирах в масштабе Вооружённых Сил России. Это стало возможным благодаря постоянному упорному тренировкам, системе подготовки как отдельных спортсменов, так и команд в целом.

Пресс-служба Восточного военного округа.

Приглашает «Палеодеревня»

В Приморье продолжается работа над туристическим брендом региона. Расширяется список уникальных мест, предложенных участниками экспертного совета по туризму.



В число редких уголков вошёл лагерь «Палеодеревня» в Находкинском городском округе. Он расположен в живописной лесной зоне у подножия средневекового памятника в Екатерининского городища и в 100 метрах от музейно-образовательного комплекса «Палеодеревня».

В 2 километрах от лагеря - скальный массив «Екатерининские пещеры», в 10 километрах - памятник природы Чандала. Также рядом с лагерем «Палеодеревня» - морское побережье бухты Врангеля, сопки Брат и Сестра. Расстояние от Владивостока - 180 километров.

Обычно лагерь работает в две смены. Кроме археологического раскопок и традиционной лагерной программы, здесь проводятся занятия по летке из глины, экологии и современному искусству. Гостям предлагается расширенная экскурсионная программа.

Внутренняя работа лагеря строится на основе принципа самоуправления. Ребята самостоятельно формируют развлекательную программу лагеря, придумывают конкурсы

Евгения ВАРАКИНА.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Концертом и курашом встретили Сабантуй

Праздничным концертом и курашом (национальная борьба) отметили Сабантуй в парке Миланго города во Владивостоке 28 июня. Гости на празднике угощались пловом и соревновались в силе и ловкости. Отразиться Сабантуй собралось несколько сотен человек со всего Приморья.

Гостей праздника ждала обширная праздничная программа. Это различные спортивные состязания: борьба, перетягивание каната, армреслинг, бег в мешках, состязания по гиревому спорту.

Также все желающие могли продемонстрировать национальные блюда, посмотреть театрализованные представления и выступления национальных татарских, башкирских и других творческих коллективов.

«Сабантуй - это «Праздник плуга», татар и чувашей, он проводится летом после окончания весенних полевых работ и перед началом косовицы во время перерыва в сельскохозяйственных работах. Это очень важный и значимый для нас день. И мы рады, что администрация Владивостока оказала помощь в организации праздника. В городе собралось много гостей со всего Приморья, мы очень давно друг друга не видели, и для нас Сабантуй -

это ещё и время долгожданных встреч», - отмечает участник праздника Шахабитин Гильманов.

В дружественную атмосферу праздника окупились несколько сотен гостей из Уссурийска, Находки, Артёма, других городов Приморья, а также из Казани. Поздравить с праздником жителей и гостей Владивостока приехал глава города Владивостока Игорь Пушкарёв.

«Праздник Сабантуй полюбился нам всем и стал уже родным для приморцев. В нашем многонациональном городе Сабантуй празднуют уже 22 года подряд. Я искренне рад находиться среди многочисленных гостей, таким и должен быть национальный праздник: это и спорт, и культура, и дружба, и главное - уважение друг к другу», - подчеркнул глава города.

К слову, традиция празднования Сабантуй в Приморье зародилась 21 год назад. Тогда по инициативе Жадыята Гиззатуллина, жителя села Вольно-Надеждинского, впервые собралась на майские представления татар и башкир городов и районов края. Празднование организует Союз национальностей Владивостока, краевая общественная организация татар и башкир «Туганлы», а также администрация города.

PRIMAMEDIA.RU



На сцене - «Белая гвардия»

На сцене театра имени М.Горького - спектакль МХТ имени А.П.Чехова по пьесе Михаила Булгакова «Белая гвардия». При подходе зала на сцену вышел звездный ансамбль - Михаил Пореченков, Александр Семчев, Андрей Смоляков. Этот выход на сцену стал для них уже девятым.

«Дни Турбиных», или «Белая гвардия» пережила на сцене

МХТ имени А.П.Чехова четыре постановки. В этом новом прочтении, ставшем первым в постсоветском пространстве, когда все мысли и положения Булгакова обрели иное звучание, эти актёры со своими героями вместе уже десять лет.

Спектакль о человеческой негибкости, неустойчивости благородства и достоинства воспринимается как оптимистическая трагедия.

«Планора».



Элеонора Прей вернулась

Бронзовая скульптура Элеонора Прей появилась на улице Светланской в районе лестницы П.Понтового переулку. Официальное открытие состоялось во время празднования Дня города.

Элеонора Прей работала скульптором Алексея Бокия изображена слушающая из родного Понтового переулка. Она прижимает к груди све-

же письмо в Новый свет с очередным рассказом о жизни в этом далёком русском городе у моря.

Рядом с фигурой американки будет установлен старинный почтовый ящик, а на стене начертана цитата из его послания родным в Штаты.

Как рассказал главный архитектор города Анатолий Мельник, этот вопрос прорабатывался в течение нескольких лет: «Достаточно долго администрация города определялась с идеей и местом расположения памятника. Хотелось, чтобы он был виден людям, что способствовало бы повышению интереса к истории города и к этой персоне. Если бы она стояла непосредственно в своём дворике, её не смогли бы увидеть прохожие».

Инициатором и мечтателем установки памятника Элеоноре Прей стала актриса театра имени М.Горького и супруга экс-губернатора Приморья Лариса Белоборова. Поддержку проекту оказали предприниматели города. Ранее танцёр Лариса Белоборова и архитектор Алексей Бокия уже реализовали во Владивостоке один проект - памятник Юлю Бринеру на Алеутской.

VL.ru

БОЕВАЯ ВАХТА
ГАЗЕТА КРАСНОКОЛОДЕЦКОГО ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА РОССИИ

УЧРЕДИТЕЛЬ - Министерство обороны Российской Федерации.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968. Адрес редакции: 690090, г. Владивосток-90, Посетская, 22. E-mail: tv.toif@mail.ru

РЕДАКТОР - Ю.М.ТРАКАЛО

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает, в переписку с авторами писем не вступает и не пересылает письма адресатам, в чью компетенцию входит их рассмотрение. Ответственность за достоверность изложенных фактов и правильность цитат несут авторы публикаций.

Депутатский редактор В.Дубина. Макет Н.Журов. Выпускающий Л.Безручко. Верстка С.Стрелец, И.Преснякова. Корректор Л.Леман, Р.Долгоносикова.

ТЕЛЕФОНЫ: Депутатский редактор (423) 241-42-00. Отдел боевой подготовки и службы флота - 221-66-64. Отдел общественно-политической информации, социальных проблем и истории флота - 221-69-12. Собственный корреспондент в г. Фокино - 8-914-732-68-99.

«Боевая вахта» №23(1968) 5 июля 2014 г. 4-я стр. Выездное подписание в печать: по графику - 13.00, фактически - 13.00. Отпечатано в ОАО «Ирская звезда» 123007, г. Москва, Хорошевское шоссе, 38. Тел.: (495) 941-28-62, (495) 941-34-72, (495) 941-31-82. http://www.vostok.ru E-mail: tv.zvezda@mail.ru Тираж - 4960 экз. Свидетельство о регистрации №...